

石狮62户残疾人家庭完成无障碍改造



爱心 福建新闻专栏

本报讯 昨日,记者从石狮市残联了解到,2023年度残疾人家庭无障碍改造已全部验收,共有62户残疾人家庭完成无障碍改造。据悉,本次残疾人家庭无障碍改造内容丰富,完成质量较高,使残疾人的生活环境和出行条件得到了一定改善,生活质量得到了进一步提高,同时减轻了他们的家庭负担,赢得了残疾人及其家属的一致好评。

9月6日下午,家住蚶江镇东坂村的王某坐在淋浴椅上,开启升降淋浴器为自己冲洗了脚,然

后他又转身去了厨房,准备给自己做晚餐。“现在洗澡、做饭就更有安全保障了。”身患肢体三级的王某告诉记者,在这次无障碍改造中,政府为他家增设了防护栏、升降淋浴器、淋浴椅、扶手及厨房烟雾报警装置的同时,还为他家进行了线路改造。

据石狮市残联有关负责人介绍,为了更加精准地开展残疾人家庭无障碍改造工作,我市残联工作人员在改造前对残疾人家庭进行了详细排查,并以“一户一方案、一人一措施”的改造原则与实施方案进行精准改造,其中就包括无障碍设施配置、无障碍坡道建设、无障碍浴室建设、卫生间扶手等无障碍项目的改造。近日,验收组逐户

查验了残疾人家庭无障碍改造项目完成情况,残疾人家庭无障碍改造项目是否按合同要求采购,是否按项目实施方案要求安装,并详细询问残疾人家庭对项目实施改造的满意度。

“家居‘小改造’为残疾人带来‘大幸福’。”记者了解到,接下来,石狮市残联将继续以提高残疾人生活品质、增强生活自信为目标,继续开展残疾人家庭无障碍改造,帮助残疾人解决出行、做饭、洗澡三个日常生活中的“老大难”问题,高质量、圆满完成无障碍改造任务,让更多残疾人受益于居家无障碍改造的民生政策,切身感受到党和政府对他们的关心和帮助。

(记者 刘晓娟 通讯员 许森森)

美饌,从石狮味及八方



像海绵一样汲取新知,再如浓缩一般提纯灵感,有着30年厨艺生涯的他,身影总是活跃在酒店厨房的各个角落,在烹饪食材的同时也在锤炼自我,通过厨艺的不断精进,探索美食的“品”与“味”,从而端出一道道令人食之难忘的高雅饌菜。也正因此,他颇负盛名,多次受中国烹饪协会的邀请,走进联合国宴会的厨房。今年2月,“宋元海丝宴”惊艳亮相中国国家博物馆,他研发的“狮来运转”“红烧黄金鲍”“满载而归”“山家蟹酿橙”“山海兜”“沉渣浆”“通神饼”,首次代表闽南菜在展厅现场向海内外观众展示……他就是石狮市政协委员、荣誉国际集团副主席胡满荣。

胡满荣是江西抚州人,石狮是他的第二故乡。在这里,他实现了从酒店保安到集团总厨的华丽转身,这一漫长过程中的种种艰辛,在当下都结出了累累硕果。在其兄长、现任荣誉国际集团董事长胡连荣的带领下,胡满荣与家族其他成员一道于2001年在石狮创立的“荣誉”品牌,如今在全国已经开办20多家连锁酒店,形成了令业界瞩目的“荣誉连锁现象”。

30年的厨艺生涯中,胡满荣从美食文化发端,在遍寻名师虚心求艺的同时,还精心研习中外美食文化典籍。为将古今中外的美食文化融会贯通,打造一支厨艺卓越的厨师队伍,胡满荣每年都要前往法国、新加坡等国家,以及国内的北京、香港、台湾、南京、广州、上海、杭州、成都等地参观学习。近年来,胡满荣将闽、粤、潮、川、杭、鲁、湘等各大菜系糅合提升,逐步打造出一套独具特色的“荣誉”餐饮体系,并形成独家教材在荣誉集团内部传授。

为响应石狮市委、市政府提出的“吃在石狮”部署,进一步传承闽南菜文化,胡满荣潜心研究,用现代烹饪方式复原了宋代《山家清供》一书中的数十道美食,并率先在石狮推出“宋元美食品鉴宴”,赢得了社会各界的广泛赞誉,助力打响石狮美食品牌,共创闽南菜典范城市。“宋元海丝宴”于2022年11月被纳入《地标美食名录》,胡满荣研发的“狮来运转”和“红烧黄金鲍”同时被纳入其中,他本人亦获评“地标美食代表性传承人”,成为“宋元海丝宴”的主要倡导者、实践者和推动者。

也正是因为这一份坚持,胡满荣收获了无数的荣誉——获得中国注册烹饪大师、中国鲍鱼大师、中国十大名厨、亚洲十大名厨、福建闽菜大师、福建省技能大师等称号;先后斩获中央电视台《满汉全席》擂台赛三连冠、中国美食全球共享推广杰出贡献奖、闽菜大师金爵奖、巴黎国际烹饪钻石奖等奖项;带领团队参加国家级、省级烹饪比赛,获得金、银奖200多项……可谓天道酬勤。

在胡满荣看来,“吃在石狮”是推动石狮现代化商贸之都建设发展的一个重要契机。作为石狮市政协委员,他积极建言献策,建议在石狮的传统商业中心和美食中心区域,打造一条有文化底蕴、高雅品位、印象记忆的小吃饮食街,从建设、招商、运营等环节进行精心包装,借鉴国内其他城市成功案例,开展定向招商,加大政策扶持力度,引导餐饮行业创新发展;组织有关人员对全市传统特色小吃进行全面摸底,制定本地特色餐饮、名小吃、名菜标准体系,依靠批量生产加工,形成规模和产业链;通过发挥侨乡乡贤、商会优势,鼓励石狮餐饮企业走出去。

(节选自《政协天地》杂志 作者:傅文忠 李自涌)

全力防御台风“海葵”

海边风景虽美 但请放缓欣赏的脚步

本报讯 连日来,受台风“海葵”残余环流影响,我市降雨频繁,不时局地有暴雨,并伴有短时强降水。台风虽远离,但可能引发的城镇积涝等次生灾害仍需警惕。9月6日,有读者来电告知,部分游客在风浪中欣赏洛伽寺“海天佛国”的美景,雨天礁石愈加湿滑,盼有关部门加以宣传和引导。对此,记者进行了一番走访。

当天14时左右,雨势渐弱,记者沿着十里黄金海岸驱车前行,看到黄金海岸景区和红塔湾景区均已关闭,一路上的车辆和行人都比较少。但在洛伽寺“海天佛国”网红打卡地,记者看到仍有部分游客冒雨打卡。“我们是慕名从广东来

旅游的,没想到遇上了暴雨天气。”记者在现场遇到了因雨情滞留在洛伽寺的两名女性游客。拖着行李的她们,在等雨停后打车离开。现场,还有十来名游客或在寺内躲雨,或撑伞驻足在外拍照,海水不断拍打岸边的护堤,卷起高高的浪花。现场有人告诉记者,有游客甚至走到黑色礁石上拍照,风大浪大,实在过于危险。

台风过后,出行安全问题不容忽视。本报也在此提醒广大游客外出游玩应提前了解旅游目的地气象信息,尽量避开强对流天气影响时段,若出门要警惕次生灾害的发生,保护好自身安全。

(记者 庄玲媛 见习记者 吕沐华)

国网石狮市供电公司: 彻夜抢修 争分夺秒送光明



“大家一定要注意安全,做好安全措施,尽早恢复群众用电。”9月6日凌晨2点,在福清雄华房地产配电室里,国网石狮市供电公司支援福清抢修队伍正争分夺秒抢修。

据了解,受台风“海葵”影响,福清地区遭遇强降雨袭击,部分电力设施遭到不同程度的损坏。一方有难,八方支援,国网石狮市供电公司火速集结2支队伍,53名抢修人员、11辆应急抢修车辆前往福清支援,到达福清后,立即与当地供电所所长对接,组织人员讨论抢修任务细节、布置抢修

工作,抢修工作随即全面铺开,为泉州地区支援福清首家先行开工的抢修队伍。

该公司第一抢修小组到达雄华房地产配电室后,立即组织国家电网福建电力“双满意”(石狮海丝之光)共产党员服务队对该配电室开展抢修工作,抽水、清淤、擦拭,抢修工作有条不紊进行;在福清市中环街,第二抢修小组抵达后,立即协助兄弟单位使用从石狮调配过来的抽水设备“小白龙”,对龙王名城南区配电站房进行排水作业。

(记者 林本鸣 通讯员 蔡灵智)

石永路雨水算井盖打开 过往车辆尤其是摩托车需格外注意



本报讯 受台风“海葵”影响,石狮连续多天出现强降雨。9月6日下午,记者在石永路沿线看到不少雨水算井盖被打开,尤其是在地势较低的路段,雨水算井盖更是全线打开。

据了解,由于短时间强降雨,地势较低的地段极易因排水不畅形成积水,影响过往的车辆通行。及时将雨水算井盖打开,有利于畅通排水,避免路面积水。值得一提的是,雨水算井盖打开之后竖在路面上,过往车辆尤其是摩托车需格外注意,避免摩擦或撞到雨水算井盖导致交通事故。

(记者 杨德华 林本鸣)

石永路和共富路交会处现“沙黄”



本报讯 受台风“海葵”影响,石狮连续多天出现强降雨。9月6日下午,记者在石永路和共富路的交会处,看到大雨将路边的一

处沙堆冲到了机动车道上。沙堆被冲到机动车道上,占据了机动车道近两个车道,过往车辆纷纷绕行。(记者 杨德华 林本鸣)

市政排水管网清淤行动见成效 台风天气雨水倒灌现象不见了

本报讯 近期,我市连续经历了杜苏芮、苏拉、海葵等强台风、强风暴的检验,细心的市民会发现,原来雨水倒灌现象不见了,路上几无积水,改造后的市政排水管网终于为市民交出了一份满意的答卷。

我市市区每次暴雨便造成道路积水甚至内涝状况,八七路和南洋路交叉口就是如此。为改变这种情况,今年,我市有关部门痛定思痛,对这两条主干道开展市政排水管网清淤行动。虽然当时施工占据1/4幅路面,给市民出行带来些许不便,但市政



设施维修人员调度协调有方,并未造成道路拥堵,圆满完成施工任务。改造后,该处排水管取得

明显成效,在此次台风面前,积水现象得到明显改善。(记者 张军璞 通讯员 王东晓 文图)

交警开讲安全课 开学典礼花样多

本报讯 日前,我市中小學生正式开始了新学期的学习生活。交警大队的民警走进学校开展交通安全开学第一课活动。

课堂中,民警针对学生年龄特点,采用通俗易懂的语言,紧紧围绕“文明出行,安全乘车”“盔一带”等内容,生动形象地讲解交通安全知识,让学生们了解骑车追逐打闹、不走斑马线、闯红灯、不戴头盔等交通陋习和违法行为所带来的危害,提醒学生们不要乘坐存在安全隐患的车辆,养成良好的交通文明习惯。民警还向学生们发放了交通安全宣传资料,让他们将交通安全常识带回家,通过“小手拉大手”活动,将交通安全知识讲给身边的亲人和朋友,以点带面,带动家人养成良好的文明出行习惯,达到“教育一个影响一片”的效果。

“开学第一课”交通安全主题宣传活动的开展,不仅提升了广大中小学生的自我保护能力,而且提高了中小学生的自觉遵规守法、文明礼让、平安出行的理念,真正起到“教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的宣传效果。

(记者 陈嫣兰 通讯员 林成龙)

传播石狮声音 讲述石狮故事

《石狮文学丛书》在新华书店上架了



人笔下的石狮》《姑嫂塔——石狮人的文学情结》之后,出版的第三部文学作品集,以石狮市委、市政府提出的“五在石狮”为主题,即住在石狮、购在石狮、游在石狮、吃在石狮、住在石狮。共收录32位作者的43篇作品,体裁多样、取材丰富、感情真挚、文思悠长。《石狮文学丛书(第二辑)》则汇集了高寒、李岩生、郭芳读、章华旺、林国熹、高莲莲、张军璞、郑红艳、吴泽荣、黄汉瑜十位作者的个人专著,包括长、中篇小说以及散文、诗歌、杂文、歌词,可谓形式多样、丰富多彩。这套丛书的出版充分展示出石狮作家强劲的创造力和在文学道路上探索努力的精神风貌,他们从各自的生命历程出发,从不同角度描摹时代的波澜和生活的丰饶,描绘山川风物的魅力与情感世界的复杂,呈现出鲜明的时代特征和浓郁的个性色彩。(本报记者)

石狮市关工委 召开“四进六送”经验交流会



本报讯 9月6日,石狮市关工委召开“四进六送”关爱青少年活动经验交流会,传达学习省关工委和泉州市关工委重要会议精神,座谈交流“四进”(即进社区、进学校、进企业、进活动中心)和“六送”(即送文化、送科技、送家教、送帮扶、送助学、送夏令营)关爱活动的经验做法,提升服务青少年健康成长的工作成效。

交流会上,石狮市关工委组织与会人员传达了福建省关工委主任刘群英在全省干部培训班和泉州市关工委主任林万明在青少年社会教育活动中现场推进会的讲话精神。随后,湖滨街街道关工委、鸿山镇关工委、市教育局关工委常务副主任和石狮市关工委宣教员、科教员、社教员、家教员、文督员、帮教员等“六大

的经验做法和成效给予充分肯定。同时,就进一步落实完善“四进六送”关爱工作机制,强化各级关工委要增强政治引领,统一思想认识,增强“四进六送”关爱活动的责任意识与主动意识;要强化六种关爱(精准关爱、三级关爱、跟踪关爱、代理关爱、联动关爱、滚动关爱),心系基层少年,积极发挥“四进六送”关爱的载体作用;要强化“三化”建设,让青少年社会教育活动中真正热起来、亮起来、活起来;要强化资源共享与联合联动机制,将“四进六送”关爱工作导入“四联”融合模式中,齐抓共管、形成合力;要强化争先创优、创新形式,持续丰富“四进六送”服务内容,提升关爱活动成效。

(记者 刘晓娟 通讯员 阿钟)

实验幼儿园 开展安全演练

本报讯 近日,石狮市实验幼儿园组织全体教职员工开展反恐防暴安全培训及应急安全演练活动。

活动特邀泉州子安培训中心培训师为该园教职工进行反恐防暴安全培训。讲师围绕“如何识别恐怖袭击嫌疑人”“常见恐怖袭击手段”“被恐怖分子劫持后怎么办”“如何正确报警”等方面,对全体教职工开展系统培训,提高教职工反恐防暴的安全意识,明确面对特殊情况时的应对措施。

演练活动中,通过角色扮演的方式,模拟有不法分子闯入园,保安员迅速启动反恐防暴应急预案,手持防暴器械齐心协力一起制服“暴徒”。通过这次反恐防暴培训与演练活动,不仅提高了幼儿园的安保能力,教职工的防暴意识与处理突发事件的应变能力,还检验了全园安全防范工作的实效性,进一步确保了园所环境的和谐稳定,营造了安全的育人环境,为建设平安校园打下坚实基础。(记者 陈嫣兰)